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1 . Resolve, em IR, as inequagdes seguintes. Apresenta o conjunto-solugdo na forma de intervalo de nimeros reais.
1-3x x 3x—4 X 1+x<

2(x—1)
<— 1.2. 2— >x+1 1.3. —— <l+
3 5 2 5 5

2. Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira? Enunciado ALTERADO.

11. x+

9
(A) O maior numero inteiro relativo que pertence ao intervalo } —oo;—g é —2.

(B) O intervalo } O,\/EJ contém um s6 numero irracional.

3 /1
(C) —1 é o tnico numero inteiro relativo que pertence ao intervalo } _E’ — {

(D) O maior nimero racional pertencente ao intervalo [—0,8; 7[] é .
7 16
3. Considera os seguintes conjuntos de n.° reais: 4 = {x clR: _Z <x< \/E} , B= ] 7T, 400 [e C= } —3,1 }

3.1.Determina ANBe AUB. 3.2. Determina BN C e BUC. 3.3.Determina ANC e AUC.
3.4. Escreve todos os numeros inteiros relativos que pertencem a A.

4. Resolve cada um dos seguintes sistemas de equacgdes, classifica-o e indica o conjunto-solugao.

- 7
~5(2b-a)=5 3 -2 y:_(H_j
+3y=2(x-y)+3 X—y-——=x
4.1.{x y=2Axma)ed o, 4 b1 43.17 7772 4.4, 4 4
—5y=-3 e_Z_2 _
x=3Sy 5737 4x-3(y+4)=0 _3;__13y:x_y

5. Numa loja de centro comercial tiram-se fotocopias a cores e a preto e branco. Cada fotocépia a cores custa 60
céntimos e cada fotocopia a preto e branco custa 10 céntimos. Num dia foram tiradas 2000 fotocépias cujo apuro total
foi de 450 euros. Quantas fotocopias a cores foram tiradas nesse dia?

6. Cinco gravatas e trés camisas custam 175€. Cinco camisas e trés gravatas custam 185¢€.
O Adriano pretende comprar uma camisa € uma gravata. Quanto dinheiro vai ter de gastar?

b 10
7. O grafico de barras ao lado mostra as idades dos alunos de uma turma. Determina: % 6 -
7.1. o numero de alunos da turma; 7.2. a moda das idades; 4
7.3. a mediana deste conjunto de dados; 7.4. a média das idades dos alunos. 2
0.

12 13 14 15

Idade em anos

8. Qual dos pares ordenados (x,y) seguintes é solugdo da equagdo 4+2y = —-3x ?

(A) (1,-2) (B) (-2.1) (©)(2.1) (D) (1,2)

9. A figura ao lado representa um escorregéo de um parque infantil. Considere os dados da figura.
Qual é a altura do escorregéo? Apresente o valor exacto e um valor arredondado as centésimas

D C

10 Sabendo que [ABCD] é um quadrado que contém um circulo inscrito e que E=\/72
determina:
10.1. o comprimento do lado do quadrado; 10.2. a area do quadrado; e
10.3. o valor exacto da area sombreada; 10.4. a percentagem da area branca (décimas). \ /
A B
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1.1.1. x>% logo xe}%,jtoo[; 1.2 x<§ logo xe}—oo,%[; 1.3. x2—8<:>xe[—8,+oo[

2. (A) Enunciado Alterado!
3. 3.1. A{—%,\/ﬁ} AmB:]n,ﬂ]; AUB:}—%,MD[;

32. BNC=0; BuC:}—%, 1}U]7Z’,+OO[;3.3. AmC:}—%, 1}; AuC:}—%, \/ﬁ};

3.4. Os numeros inteiros relativos que pertencem ao conjunto 4 sdo:—1,0,1,2 e 3.

4. 4.1. Uma das equagdes do sistema da: 0y = 0 (equagdo possivel e indeterminada), logo o sistema é possivel e
indeterminado.

1
4.2. A solugao do sistema é: (a,b) = (O,—E]. Sistema possivel e determinado.

15 3
4.3. A solucao do sistema é: (x,y) = (E’_E] . Sistema possivel e determinado.

3
4.4. A solucao do sistema é: (x,y) = (——,7J . Sistema possivel e determinado.

5. Seja x o prego de uma fotocopia a cores e y o prego de uma fotocopia a preto e branco. O sistema que permite
x+y=2000

resolver este problema é: .
{0,60x +0,10y =450

A solugdo do sistema é: (x,y) = (500,1500) . Resposta: Nesse dia foram tiradas 500 fotocépias a cores.

6. Seja x o prego de uma gravata e y o prego de uma camisa. O sistema que permite resolver este problema é:
{Sx +3y=175

. A solugéo do sistema é o par ordenado (x,y)=(20,25).
5y+3x=185 ( y) ( )
Resposta: O Adriano vai ter de gastar 45€ para comprar uma gravata (20€) e uma camisa (25€).

7.7.1. A turma tem 22 alunos (6 +10+4+2= 22); 7.2. A moda das idades é 13 anos; 7.3. A mediana é 13 anos;

_6x12+10x13+4x14+2x15 288
22

74. x =13,09

8. (B)

9. Usando o Teorema de Pitagoras podemos afirmar: x* + 4% = 6> < x* =36 -16 < x* =20 & x = +/20 , mas

como x € um comprimento tem de ser positivo, logo x = +/20 (valor exacto), ou seja, x = 4,47 (valor aproximado).

10. 10.1. Como [ABCD] é um quadrado os lados sdo todos iguais. Seja x :E:%, logo pelo Teorema de
2 72
Pitagoras podemos afirmar: x° +x* = (\/72) S22 =N o x* = 7 St =36 x=1+J36 © x =16,

mas como x € um comprimento tem de ser positivo, logo x = 6. Logo o comprimento do lado do quadrado é 6.

10.2. A, =1>=6"=36;10.3. 4

ombreada

=A,— A, =36—-9x (valor exacto) Nota: 4, = axr’=xx3*=9r;

36 —— 100% x_97z><100

10.4.
Or —— «x

=78,5% Logo a area branca ¢, aproximadamente, 78,5% da area total.
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